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1. 
Računarska mreža je slozen multiračunarski sistem koji sadrzi 2 ili vise računara I drugih uređaja (DTE I 
DTC) međusobno povezanim koomunikacionim linijama. Uobicajno je da se racunari I racunarski terminali 
u u podmreži nazivaju DTE (“Data terminal equipement” ) , a uređai u telekomunikacionoj podmreži 
(modemi, multipleksori I dr.) DCE (“Data communicacions equipenf”) uređaji. Računarska mreža 
omogućava razmenu informacija I korišćenje zajedničkih resursa radi obezbeđenja ussluga svim 
koorisnicima računarske mreže. 
Pri tome se međusobno komuniciranjem vrši porukama koje se šalju/primaju prema određenim 
komunikacionim protokolom. 
Postoji nekoliko razloga za povezivanje vise računarskih sistema u računarsku mrežu: 
povezivanje broja računara , 
ulazne/izlazne transakcije se vrše daleko od centralnog računara, 
stari tipovi PC-a mogu se koristiti kao interaktivni terminali ili klijent računari mocnijih računara, 
povećanje resursa koji su dostupni korisnicima, 
povećan trend ka distribuiranoj obradi podataka I dr. 
U principu sve mreže imaju neke zajedničke komponente, funkcije I osobine. Tu spadaju: 
Serveri- računari koji obezbeđuju resurse koje dele korisnici u mreži, 
Klijent- računari koji pristupaju zajedničkim resursima koje obezbeđuje server 
Međjum- sredstvo putem koga se računari povezuju, 
Zajednički podaci- datoteke koje server obezbeđuje preko mreže, 
Zajednički stampači I drugi uređaji- drugi resursi koje obezbeđuje server 
Resursi- datoteke, stampači I drugi elementi koji se stavljaju na raspolaganje mrežnim korisnicima. 
2. VRSTE RAČUNARSKIH MREŽA 
Razlikujemo 3 vrste računarskih mreža LAN (local area networks). U osnovi ove mreže se razlikuju po 
prostoru koji pokrivaju, odnosno po udaljenosti računara koje povezuje. 
LAN ili lokalne računarske mreže, koriste se ya povezivanje računara unutar nekog zatvorenog prostora 



(in’house) , obično unutar neke zgrade . 
MAN mreže nastaju povezivanjem LAN mreže I pokrivaju teritoriju jednog grada, odnosno jedne oblasti. 
WAN mreže su javnog karaktera I omogucavaju koriscenje veoma udaljenih računarskih sistema. 
3. VRSTE LAN MREŽA PREMA PRIORITETU 
LAN mreže se, osim po topologiji I načinu pristupa prenosnom medijuma, mogu kvalifikovati I prema 
odnosu računara u mreži. U tom smislu posttoje dve vrste LAN mreža: Klijent-server mreže ravnopravnih 
računara: 
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